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CASTELLO DI MONTERIGGIONI
Piazza Roma
20 GIUGNO 2015
ORE 21.30
[bookmark: _GoBack]SIENA GUITAR FESTIVAL PRESENTA:
RADIO CAPITAL
in
PAROLE NOTE 
di e con GIANCARLO CATTANEO,MAURIZIO ROSSATO,MARIO DE SANTIS
sotto la Direzione Artistica di 
MARCIO RANGEL 
Nell’ambito di “Castle Music Fest”, il 20 giugno, “Parole Note” di Radio Capital sarà il primo dei quattro eventi organizzati dal Siena Guitar Festival nella splendida cornice del Castello di Monteriggioni.
Parole Note è un progetto di Maurizio Rossato che unisce musica, poesia, frammenti di prosa, con l’obiettivo di valorizzare i testi della grande letteratura, attraverso un reading innovativo (diverso dai reading tradizionali e anche da letture “attoriali”) .
E’ la radio la forza portante anche dello stile di “ParoleNote”,  attraverso le letture di Giancarlo Cattaneo, voce di primo piano per Radio Capital.

Il percorso è iniziato attraverso le sperimentazioni di Maurizio Rossato con Fabio Volo nel “Volo del mattino a Radio Deejay” (ottenendo subito molto successo e grandi riscontri ) ed è proseguito per due anni, dando vita ad una prima compilation discografica di “Parole Note”, prodotta dall’etichetta Universal.  L’esperienza si è poi consolidata con altre due compilation, sempre attraverso l’interpretazione di alcuni tra i più bravi attori italiani, che ha permesso di caratterizzare in modo originale ogni singolo brano.
All’esperienza della lettura classica di poesia della maggior parte degli interpreti, si aggiungono anche letture di testi di canzone fatta dagli stessi autori della medesima, su basi diverse (Battiato) oppure artisti che hanno preferito scrivere appositamente un testo per il cd (Mastrandrea)
 
In Parole Note la musica non ha il semplice compito di accompagnare le letture ma ne è parte integrante, permettendo così ad ogni singola traccia di diventare una vera e propria “canzone”.
Nei due primi cd pubblicati FIORELLO, JOHN TURTURRO, ALESSANDRO GASSMAN, FRANCO BATTIATO, CLAUDIA GERINI

INGRESSO GRATUITO

image1.jpeg
GUITAR
FESTIVA

e e




