Il 24 luglio la Spagna “invade” il castello di Monteriggioni
Compartir Flamenco: dal 22 al 24 luglio un ricco programma di eventi dedicati alla cultura andalusa
Mostre, installazioni, moda flamenca, laboratori, master class, degustazioni e una grande performance

Dal 22 al 24 luglio arriva per la prima volta in terra di Siena “Compartir Flamenco”, programma di flamenco diffuso, con straordinari protagonisti del flamenco contemporaneo.

I popoli fondatori del flamenco partirono dall'India e attraverso l'Europa giunsero e si stabilirono in Andalusia. Durante il loro peregrinare raccolsero e fecero propri aspetti della cultura e dell'arte dei popoli che incontravano sul loro cammino, passando anche dalla via Francigena, che oggi , grazie allo sviluppo turistico, ospiterà questa cultura nomade nella sua forma moderna.

Si comincia venerdì 22 con un nutrito calendario di stages: per tre giorni sarà possibile studiare tutti gli elementi del flamenco - danza, canto e chitarra - con tre personalità del calibro di Antonio Molina " El Choro", Vicente Gelo e Oscar Lago, giovani artisti andalusi di fama internazionale.

Domenica 24 luglio, una lunga maratona di flamenco animerà il castello di Monteriggioni, trasformato per l’occasione in palcoscenico dell’affascinante cultura andalusa.
La giornata sarà scandita da un ricco calendario di attività ed eventi gratuiti dedicati al flamenco: si parte alle 11.30 con l’inaugurazione della mostra fotografica “Flamenco. Anima e Corpo”, a cura di Pamela Bralia, e della mostra di pittura “Impressioni flamenche”, con opere di Renzo Regoli e dei suoi allievi. 
Dalle 15.00 sarà aperta la Mostra mercato di moda flamenca: gonne, abiti e manton firmati Santa Balza, preziosi accessori flamenchi di Anna Marras, celebri scarpe da baile firmate Begonia Cervera.
A seguire, spazio alle attività per i bambini e le famiglie dalle 15.30 : a lezione di "Alegrias" per scoprire le potenzialità terapeutiche della risata con i clown-dottori di  Ridolina, associazione partner senza scopo di lucro, la cui attività trova ragione e ispirazione nella “terapia del sorriso”.

Per l’intera giornata poi, il castello si riempirà di movimento scenico e di musica, alternando flashmob di sevillanas, lezioni gratuite di flamenco per bambini e per adulti e lezioni gratuite di percussione. 

Non poteva mancare, in omaggio a questo straordinario patrimonio culturale, la proiezione di audiovisivi nella vicina Sala Cinema Dante: “Flamenco, tradizione e ricerca”, a cura di Barbara Tetti, mostrerà il rapporto fecondo del flamenco con il grande cinema, a partire dal celebre “Flamenco” di Carlos Saura, a “Paco De Lucia” e molti altri.

Il gran finale alle 21.30 in piazza Roma, nel cuore del castello, con lo spettacolo “Evocacion”, prima assoluta della Compagnia Flamenca di Francesca Stocchi in un susseguirsi di canto, ritmo, melodie antiche e lontane, interpretazioni personali e esecuzioni corali.  Ospiti imperdibili, gli artisti Vicente Gelo e Oscar Lago, Antonio Molina “El Choro”, quest’ultimo appena insignito del premio artista rivelazione al Festival flamenco di Jerez 2016.
In scena i colori del flamenco: il rosso intenso del Taranto-Tangos, il nero della Siguiriya, l’azzurro mare e la bianca spuma delle onde del Caracoles, l’arcobaleno della Buleria: un’occasione straordinaria per conoscere tutti i sentimenti di un’arte unica.




Info

[bookmark: _GoBack]"Compartir Flamenco" è un progetto di Francesca Stocchi, con la direzione artistica della danzatrice ed insegnante di flamenco, fra le artiste più attive nel flamenco in Italia, da molti anni impegnata a Roma e in provincia di Siena.

Con il sostegno del Comune di Monteriggioni. 


Stage di baile con Antonio Molina " El Choro"
22 e 23 Luglio 2016
presso Irene Stracciati Danza, viale Toselli 94 , Siena
 venerdì 22 
19:00 - 20:00 livello intermedio
20:15 - 21:15 livello avanzato
 sabato 23
10:00 - 11:00 livello intermedio
11:15 - 12:15 livello avanzato
 Costi: un livello euro 60, due livelli euro 100.
 
Master class CHITARRA con Oscar Lago

23 Luglio 2016 dalle 13:00 alle 15:00
presso Irene Stracciati Danza, viale Toselli 94
livello intermedio (se il numero di iscrizioni lo permette e lo rende necessario, si potranno diversificare i livelli)
Costo: € 50
 
Master Class CANTE con Vicente Gelo

24 Luglio 2016 dalle 10:00 alle 12:00
Presso la sala DANTE  di Monteriggioni in piazza Roma
Costo: € 50
Spettacolo “ Evocacion”

24 Luglio 2016 ore 21.30
Piazza Roma, Monteriggioni
Cante: Vicente Gelo e Ana Rita Rosarillo
Chitarra: Oscar Lago e Sergio Varcasia
Ospite al Baile: Antonio Molino “El Choro”
Percussioni: Paolo Monaldi
Cuadro: Francesca Stocchi, Deliana Fratocchi, Lavinia Pasanisi, Anna Sinelscikova
Prenotazioni ( posti limitati) su https://compartirflamenco.eventbrite.it
Costo: € 15


Info e prenotazioni:
www.compartirflamenco.it
www.francescastocchi-flamenco.it
mobile  + 39 3491517521
info@francescastocchi-flamenco.it

